

# 18秋季巴黎一大交流总结

2019-04-10 08:38:38

我是复旦大学法语系的在读生，于2018年9月到2019年1月在巴黎一大进行了为期五个月的交流学习，就读艺术史专业L3。在这五个月的学习生活中，我不仅在学业上有所成长，还极大地提升了自己的生活能力，在法国度过了愉快的时光。在此我衷心地向我提供资助的中国国家留学基金委、为我提供帮助的中国大使馆文化部和我的母校复旦大学表示感谢！本学期我在巴黎一大一共选修了一门课程：二十世纪艺术史、法国文艺复兴、拜占庭的建筑装饰和哥特式建筑与雕塑。我经历了初到法国时课程大半听不懂，到期末不用借助录音就能完成笔记的转变。课后，我在复习之余经常前往图书馆查阅资料，完成了课上展示和期中论文等作业。我认为我很好地利用了课余时间，不仅参观了许多巴黎的艺术馆、博物馆，丰富自己在本领域的见识，了解了不同时间不同流派的艺术，还办理了火车卡，并遵守留学基金委不前往第三国的要求，在法国境内进行了许多开阔眼界的旅行。我利用周末时间，去到了9个大区，并在各大城市的美术馆留下了足迹。我的旅行并非只为休闲，而是尽可能地和我上课所学的知识联系起来。我前往枫丹白露宫等地找寻法国文艺复兴的杰作，参观东正教展览了解拜占庭艺术等。最主要的是，我对哥特式建筑尤为感兴趣，因此总是以各个教区的大教堂为主要的拜访地，一共参观了大大小小几十所教堂，并尽可能地去了上课学过的建筑，结合课堂知识和课后阅读对其结构、雕塑进行自己的观察、对比和分析，收获颇丰。我还计划在此领域进行选题，完成自己的毕业论文，并最终选择了研究沙特尔大教堂的“耶西之树”花窗。我多次前往沙特尔进行实地的观察，留下了很多宝贵的照片，也去了多个图书馆准备了丰富的相关资料。在生活方面，我较快适应了在外国的生活，独立完成租房、开户等手续，同时厨艺也有了一定提高，还保持着一直以来的健身习惯，做到了一个人在国外也能生活得很好。我还认识了很多法国朋友，经常和他们结伴参观博物馆、探索新餐馆，交流中法文化的相通与不同之处，建立了深厚的友谊，在此过程中我的法语听力与口语也有了很大的进步。在法国我的英语水平也没有退步，参加了托福考试并获得了优良的成绩。我相信此次在法国的交换生活将会成为我人生最珍贵的经历之一，在即将怀抱着满满的回忆回到祖国的现在，我想在此感谢所有帮助过我和机构，尤其是我的母校复旦大学、资助我的国家留学基金委和大使馆文化部，感谢你们为我提供了如此宝贵的学习机会！